

УДК 528

ПОДІЛЬСЬКОМУ ДЕРЖАВНОМУ ПІДПРИЄМСТВУ ГЕОДЕЗІЇ, КАРТОГРАФІЇ ТА КАДАСТРУ – 60 РОКІВ

Б. Окопний

Подільське державне підприємство геодезії, картографії та кадастру

Ключові слова: становлення підприємства та умови роботи.

15 січня 2011 р. Подільському державному підприємству геодезії, картографії та кадастру виповнилось 60 років.

За цей час існування пройшло складний шлях становлення та розвитку. Наказом Головного управління геодезії і картографії при Раді Міністрів СРСР від 15 січня 1951 р. створено топографічний загін № 11 в складі Українського аерогеодезичного підприємства. Основними видами робіт загону були мензульне і контурно-комбіноване знімання, яке здебільшого виконували випускники і студенти-практиканти Київського топографічного технікуму і курсанти Українського аерогеодезичного підприємства. Керівництво загону доклало багато зусиль, щоб створити працездатний трудовий колектив. Першочерговими завданнями стали організація виробництва, його технічне забезпечення, якісне виконання топографо-геодезичних робіт. Стаціонарної бази не було і загін розташовувався за місцем виконання робіт. Перша база загону була в м. Нагійськ (нині Приморське) Запорізької області.

У наступні роки загін працював на території низки областей України, а також у Білгородській, Курській, Воронежській і Тамбовській областях РРФСР. В 1959 р. у м. Вінниці зусиллями загону збудовано виробниче приміщення і житловий будинок на вул. Пирогова. В 1962 р. загін вперше розпочав геодезичні роботи з побудови і спостереження пунктів ДГМ 2–4 кл. на території Удмуртії і Кіровської області РРФСР. У 1965 р. розгорнуто роботи зі згущення ДГМ 2–4 кл. на території Магаданської області.

У січні 1966 р. наказом Головного управління геодезії і картографії при Раді Міністрів СРСР загін № 11 перейменовано на експедицію № 241. В 1966–68 рр. експедиція продовжувала роботи із згущення ДГМ і топографічні роботи із стереотопознімання масштабу 1:25 000 на територію Магаданської області. Роботи велись у дуже складних фізико-географічних і кліматичних умовах, але колектив експедиції поставлені завдання гідно виконав.

Геодезисти, топографи і картографи виконали значний обсяг робіт на території СРСР. Вперше в історії на величезну територію, що охоплювала 1/6 частину земної суші, було створено геодезичну мережу пунктів триангуляції і нівелювання 1–4 кл. і врівноважено на вітчизняному еліпсоїді Красовського.

На цю територію створено топографічні карти масштабу 1:25 000. За масштабами виконання

топографо-геодезичних робіт у світовій практиці не було аналогів на той час і ще впродовж певного періоду. І дуже приємно відзначити, що свою частку у виконання вищевказаних робіт внесли спеціалісти експедиції № 241.

У 1969–1981 рр. експедиція № 241 виконувала геодезичні, топографічні й картографічні роботи на території України і Молдавії: роботи із згущення ДГМ 3–4 кл., створення топографічних карт масштабу 1:10 000, топографічних планів масштабів 1:5 000 і 1:2 000. Практично вся територія Молдавії була охоплена топографічним зніманням масштабу 1:5 000, а багато населених пунктів – топографічним зніманням масштабу 1:2 000.

Збільшувались обсяги виконання робіт, а відповідно й кількість працівників і тому треба було розширяти виробничі площі. В 1976 р. закінчено будівництво нової виробничої будівлі, яка сьогодні є постійною базою підприємства. В 1980 р. в селищі Сабарів збудовано господарський комплекс (гараж, складські приміщення).

На той час були освоєні всі види топографо-геодезичних робіт, а саме побудова і згущення Державної геодезичної мережі 3–4 кл., нівелювання 2–4 кл., стереотопознімання масштабів 1:10 000, 1:5 000, 1:2 000, фотолaboratorні роботи, складання карт масштабів 1:25 000, 1:50 000, 1:100 000, підготовка карт до видання масштабів 1:10 000, 1:25 000, 1:50 000 і в 1981 р. експедиції присвоєно звання Об'єднаної комплексної експедиції № 241.

Обсяги виробництва сягали 1,7 млн. карбованців на рік. Чисельність працівників становила 270 ос., а з сезонними робочими – 315 ос. До складу експедиції входили 9 польових партій, камеральний цех з шести бригад, фотолaboratorія, господарська служба, 53 одиниці автотранспорту.

У 1993 р. колектив експедиції поставив питання про вихід із складу УкрАГП і отримання статусу державного підприємства. Відповідно до наказу Головного управління геодезії, картографії та кадастру при Кабінеті Міністрів України за № 49 від 19 серпня 1993 р. на базі Об'єднаної комплексної експедиції № 1 (колишня експедиція № 241) створено Подільське державне підприємство геодезії, картографії та кадастру (ДП “Поділлягеодезкартографія”), яке стало правонаступником експедиції.

З 1996 р. державне фінансування на топографо-геодезичні роботи значно зменшилось, а відповідно й обсяги виробництва. Упродовж 1996–1997 рр. відбулось значне скорочення кадрів, особливо спеціалістів з

підготовки карт до видання і складання топографічних карт. Але, незважаючи на економічну кризу в державі, підприємство поступово переходить на ринкові відносини, налагоджує нові економічні зв'язки і виробничі стосунки.

На підприємстві з'явилися перші комп'ютери, спеціалісти підприємства, докладаючи максимум зусиль та професіоналізму, освоюють передову техніку, стереонаграфи та програмне забезпечення, за допомогою яких можна виконувати топографо-геодезичні роботи та обробляти інформацію. І з 1997 р. підприємство поступово переходить на нові прогресивні технології виконання робіт у топографо-геодезичному виробництві й одним з перших в Україні розпочало створення цифрових топографічних карт і планів, тематичних, екологічних, кадастрових та інших видів картографічної продукції.

На територію Вінницької та Хмельницької областей створено цифрові топографічні карти масштабу 1:100 000, які є основою для побудови геоінформаційних систем природно-заповідного фонду, моніторингу довкілля, а це система спостережень, збирання, оброблення, передавання та аналізу інформації про стан довкілля, прогнозування його змін і розроблення науково обґрунтованих рекомендацій для прийняття рішень про запобігання негативним змінам стану довкілля та дотримання вимог екологічної безпеки. Роботи виконувались відповідно до Закону України "Про загальнодержавну програму формування національної екологічної мережі України на 2000–2015 роки".

У 2007 р. фахівці підприємства розробили Класифікатор інформації, яка відображається на підготованих до видання топографічних картах масштабу 1:10 000. Його затверджено наказом Державної служби геодезії, картографії та кадастру № 66 від 21.04.2008 р.

На виконання Постанови Кабінету Міністрів України від 16 січня 2003 р. за № 37 "Про затвердження Державної науково-технічної програми розвитку топографо-геодезичної діяльності та національного картографування на 2003–2010 рр." та рішення виконавчого комітету Вінницької міської ради від 29 липня 1993 р. "Про проведення інвентаризації міських земель" підприємству з травня 2008 р. доручено формування та ведення єдиного банку даних (земельно-кадастрової інформації) на територію Вінницької міської ради.

У 2008 р. фахівці нашого підприємства виконували науково-дослідні роботи на фотограмметричному полігоні (ФГП) поблизу м. Гнівань з метою використання його для дослідно-методичних робіт. Роботи здійснено на субпідряді з Науково-дослідним інститутом геодезії і картографії. Побудова фотограмметричного полігона є актуальною, оскільки сьогодні ринок даних ДЗЗ за можливостями впритул наблизився до продукції аерофотознімаль.

Підприємство також є співвиробником проекту "Програми створення та розвитку геоінформаційних систем управління та містобудівного кадастру Вінницької області" відповідно до розпорядження голови облдержадміністрації від 26.08.2008 р. № 334. На жаль,

програма сьогодні не фінансується з обласного і місцевих бюджетів, але є сподівання, що вона запрацює, оскільки це потрібно для прийняття управлінських рішень з розвитку області.

Виконує всі види топографо-геодезичних і картографічних робіт на підприємстві згуртований колектив висококваліфікованих фахівців таких спеціальностей: геодезистів, топографів, картографів, економістів, землевпорядників. Велику увагу підприємство приділяє покращенню умов праці, облаштуванню робочих приміщень. Працівникам підприємства надаються довгострокові безвідсоткові кредити для будівництва і придбання житла.

Підприємство успішно співпрацює з Інститутом геодезії Національного університету "Львівська політехніка", Вінницьким національним технічним університетом, Вінницьким будівельним технікумом.

Свій 60-річний ювілей колектив відзначив 14 січня 2011 р. у актовому залі підприємства. З нагоди урочистої події зібрався весь колектив, ветерани та запрошені гості. З особливою радістю та хвилюванням ветерани вітали один одного, обмінювалися спогадами і здобутками, знайомилися з молодим поколінням геодезистів, розповідали їм про свої досягнення і про те, як нелегко та з величезними зусиллями виконували свого часу топографо-геодезичні роботи. Переконатися в цьому молоде покоління змогло, проглянувши фільм про непросту роботу геодезистів і топографів в кінці 50-х та 60-х років минулого століття.

У святкуванні брали участь: перший заступник Голови Державної служби геодезії, картографії та кадастру І.М. Заєць, президент Українського товариства геодезії і картографії І.С. Тревого та його заступник П.М. Шевчук, голова ЦК профспілки працівників геології, геодезії і картографії В.К. Супрун. У привітаннях і виступах звучали слова подяки за вагомий внесок підприємства в розвиток топографо-геодезичної галузі, де є хороший кадровий та технічний потенціал і де поряд з виробничими питаннями вирішуються важливі соціально-економічні проблеми.

Побажали всім міцного здоров'я, добробуту, злагоди, благополуччя та процвітання підприємству і надалі.

Щирі слова вітання лунали від керівників Державної картографічної фабрики, ДНВП "Геосистема", ДНВП "Пошук", представників управлінь обласної державної адміністрації і міської ради, Вінницького будівельного технікуму і Вінницького національного технічного університету, районних відділів земельних ресурсів, де знають і цінують роботу геодезистів і картографів.

З нагоди ювілею трудовий колектив підприємства нагороджено почесними грамотами Мінприроди України, Державної служби геодезії, картографії та кадастру, Українського товариства геодезії і картографії, обласної державної адміністрації та міської ради. Багато працівників нагороджені медалями за заслуги в геодезії і картографії, почесними грамотами і подяками за вагомий внесок у розбудову топографо-геодезичної галузі.



Адміністративна будівля ДП "Подільлягеодезкартографія"



Директор підприємства Б.П. Окопний в робочому кабінеті



Колектив підприємства вітає президент Українського товариства геодезії і картографії професор І.С. Тревого



Привітання від заступника голови правління Українського товариства геодезії і картографії П.М. Шевчука

Подільському державному підприємству геодезії, картографії та кадастру – 60 років
Б. Окопний

З нагоди 60-річчя від дня створення Подільського державного підприємства геодезії, картографії та кадастру описано історію становлення колективу, його виробничої діяльності, особливості умов праці, досягнутих успіхів.

Подольскому государственному предприятию геодезии, картографии и кадастра – 60 лет
Б. Окопный

По случаю 60-летия со дня создания Подольского государственного предприятия геодезии, картографии и кадастра описано историю становления коллектива, его производственную деятельность, особенности условий работы, достигнутые успехи.

A state enterprise Podolsky Geodesy, Cartography and Cadastre – 60 years
B. Okopnyi

To mark the 60-th anniversary of the establishment of a state enterprise Podolsky Geodesy, Cartography and Cadastre the historical formation of the team, its production activities, peculiarities of its the working conditions, and the success of the traversed path are described in the article.



З вітальним словом виступає перший заступник голови Державної служби геодезії, картографії та кадастру І.М. Засць